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TAREAS INDIVIDUALES. 
TEMA1. DOCUMENTOS MERCANTILES. 

Ejercicio 1. 

En un establecimiento en el que hemos comprado un producto nos han entregado un ticket en el 
que se indica lo siguiente: importe: 320 €, IVA del 21% incluido. Calcular el precio del producto 
(base imponible) y la cuota de IVA. 

Ejercicio 2. 

Confecciona la factura nº 1 que emitió el día 9 de enero la empresa mayorista Centro SA, con NIF 
A88888888, domiciliada en la C/Velásquez, 12 de Madrid, CP 28004, para ser enviada a la 
empresa Industrias Norte,  

SA, con NIF A22222222, domiciliada en la calle Pereda, 90 de Santander, CP 39093. Los 
productos facturados fueron: 

 300 unidades del producto A a 7 € /Ud. 

 500 unidades del producto B a 4 € /Ud. 

 Se practicó un descuento del 10%. 

 IVA tipo general.  

Ejercicio 3. 

Realiza la factura nº 2 correspondiente a la venta del ejercicio anterior, pero incluyendo los gastos 
siguientes: 

 Transporte, 210 € 

 Embalajes, 72  € 

Ejercicio 4. 

Confecciona la factura nº 3 que remitirá la empresa Centro SA el día 4 de marzo, al minorista don 
Bernardo Rio Seco, con NIF 44444444W, acogido al régimen especial de recargo de equivalencia, 
domiciliado en la C/Castilla, 60 de Zaragoza, CP 50025. 

 - Los productos facturados fueron: 

  100 unidades del producto C a   6  €/Ud. 

  120 unidades del producto D a 10  €/Ud 

  200 unidades del producto E a   5  €/Ud 
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 - Se practicó un descuento del 15%. 

 - IVA del 10% 

 - Gastos incluidos en factura: 

  Transporte, 54 € 

  Embalajes, 18 € 

  Seguros, 27 € 

Ejercicio 5. 

Confecciona la factura nº 4, emitida el día 31 de marzo por la empresa Centro, SA en la cual se 
reflejan las ventas realizadas a Industrias Norte SA en el mes de marzo. Las características de la 
venta son: 

 - 200 unidades del producto A a 4 €/Ud. 

  Descuento del 10% 

  Transporte, 60 € 

Embalajes, 18 € 

  IVA tipo general 

 - 500 unidades del producto B a 6 €/Ud. 

  Descuento del 10% 

  Transporte, 90 € 

  Embalajes, 42 € 

  IVA tipo reducido 

 - 1.500 unidades del producto C a 5 €/Ud. 

  Descuento del 5% 

  Transporte, 601 € 

  Embalajes, 102 € 

  IVA tipo súper reducido 
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Ejercicio 6. 

Realiza la factura nº 5 que emitirá el día 30 de abril la empresa Centro SA a la minorista Doña Pilar 
Zamanillo Pérez, con DNI nº 12345678P, domiciliada en la calle Bonifaz, 16 se Santander, CP 
39565, que está sometida al régimen especial de recargo de equivalencia, por las ventas que le 
realizaron durante el mes. 

- Día 18 de abril: 

600 unidades del producto A a 7 €/Ud 

Descuento del 16% 

Transporte, 90 € 

Embalajes, 36 € 

Seguros, 63 € 

IVA, tipo general 

- Día 28 de abril: 

  250 unidades del producto C a 6 €/Ud 

  Descuento del 10% 

  Transporte, 72 € 

  Embalajes, 33 € 

  Seguros, 48 € 

  IVA, tipo reducido. 

Ejercicio 7. 

Don Antonio Pérez Espín, domiciliado en la c/Lancha, 90, 3º B de Málaga, CP 29030, compró el 30 
de agosto de 2003 un artículo en el establecimiento que en el número 30 de la c/Mayor de Málaga 
posee D. Mario García Carmona, quedando pendiente de pago 600  €. 

Don Antonio Pérez Espín, aceptó una letra pagadera a 30 días fecha en su cuenta corriente  nº 
3000212121 de Caja Sur de la c/Rambla, 160 de Málaga , CP 29040. 

Don Mario García Carmona descontó la letra en el BBVA, expresando su deseo de que fuese 
protestada en caso de falta de pago. 

La letra fue avalada por Doña Encarna Del Moral. 

El BBVA endosó la letra al Banco se Santander de la calle Ronda, 90 de Málaga, quince días mas 
tarde. 
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Confecciona el anverso y el reverso de la letra. 

Ejercicio 8. 

Electrodomésticos “La casa fiel sl” de Valladolid, con domicilio en la c/Santiago, 160, realizó una 
venta por importe de 1.800 € a doña Cecilia Cañedo López, domiciliada en la calle Morador, 70, de 
Medina del Campo, el día 15 de mayo de 2003. La librada expresó su voluntad de pagar la letra en 
su propio domicilio a sesenta días vista. 

Doña Cecilia, que fue avalada por doña Lourdes Ortega. La letra fue descontada por la casa fiel sl 
en el Banco de Castilla, que la endosó al BSCH quince días mas tarde. 

Confecciona el anverso y el reverso de la letra. 

Ejercicio 9. 

Alfa sl vende a Beta sl 10 unidades del producto A a 30 €/Ud, el tipo de IVA aplicado es del 21%. 
Debido a que el 50% del producto ha llegado en mal estado es devuelto por parte de Beta. 

Confeccionar la factura de ABONO que enviará Alfa a Beta. 

Ejercicio 10. 

Confeccionar el cheque con el que Beta pagará a Alfa el importe de las mercancías del ejercicio 
anterior. La operación se realiza el 20 de abril. 

 

TEMA 3. IVA, REGÍMENES SIMPLIFICADOS. 

Ejercicio 11. 

Una empresa española realizó compras a empresas de varios países. Indica con que países se 
trata de importaciones y con cuales de operaciones intracomunitarias. 

Holanda, India, China, Suiza, Portugal, Reino Unido, Suecia, México, Islandia, Bélgica, Polonia, 
Noruega. 

Ejercicio 12. 

Una empresa realiza una exportación a EEUU por importe de 300.000 €. El coste de las compras 
relacionadas con las exportaciones ha sido de 100.000 € mas IVA del 21%. 

¿Qué resultará en la declaración trimestral del IVA que presentará la empresa?. 
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Ejercicio 13. 

Una academia de idiomas ha facturado en un trimestre por importe de 15.000 €. Los gastos de su 
actividad sujetos al 21% han sido de 3000 €. ¿Qué cantidad deberá liquidar con Hacienda?. 

Ejercicio 14. 

Calcula la cuota que deberá liquidar con Hacienda u sujeto pasivo que fabrica mercancías por las 
operaciones siguientes: 

- Importe de las compras: 6.000 € 
- Importe de las ventas : 9.000 € 
- IVA: 21% 

 

Ejercicio 15. 

Calcula la Base Imponible de una factura de las características siguientes: 

- Precio de la mercancía: 1.800 € 
- Descuento del 10%. 
- Portes: 60 € 
- Embalajes: 9 € 
- Seguro: 18 € 

 

Ejercicio 16. 

Determina la base, la cuota y el importe total de un operación de las siguientes características: 

- Importe de la mercancía: 1.500 € 
- Embalajes: 30 € 
- Descuento: 10 % 
- Portes: 270 € 
- IVA: tipo reducido 

 

Ejercicio 17. 

Un comerciante realizó una venta de las siguientes características: 

- Importe de la mercancía: 300.000 € 
- Descuento: 10% 
- Transporte: 20.000 € 
- Seguros: 1.200 € 
- Embalajes: 2.000 € 
- IVA: tipo general 

 

Determinar la base y la cuota de la operación si los gastos se incluyen en la factura. 
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Ejercicio 18. 

Una empresa que realiza la declaración trimestral de sus compras y ventas. ¿Qué cantidad deberá 
liquidar?. Las operaciones fueron las siguientes: 

- ventas sujetas al IVA del 21% por25.000 € 
- Compras de materias primas sujetas al 7% por 5.000€ 
- Compra de una máquina dedicada a la actividad empresarial en un 70% por importe de 

2.000 €, IVA del 21%.  
- Compra de un automóvil utilizado para fines empresariales y particulares por importe de 

24.000 €, IVA del 21%. 
- Regalos a clientes importantes por 500 € 
- Alimentos y bebidas por 250 € 
- Tabaco por 30 € 

 

Ejercicio 19. 

El importe de una operación es e 6.700 € y el IVA del tipo general está incluido. Determina la base 
y la cuota. 

Ejercicio 20. 

Calcula la base y la cuota en una venta de mercaderías por importe de 500.000 €, sabiendo que el 
IVA del 10% está incluido. 

Ejercicio 21. 

Un comerciante mayorista remite a otro minorista que está en el régimen de recargo de 
equivalencia una factura de frutas y verduras por importe de 600 € (IVA y recargos incluidos). 
Determina la cuota de IVA y el recargo de equivalencia. 

Ejercicio 22. 

Calcula la base y la cuota de IVA de la siguiente operación de mercancías, sabiendo que está 
incluido el IVA del 21%: 

- Importe de mercaderías: 250.000 € 
- Transporte: 7.000 € 
- Seguros: 1.200 € 
- Embalajes: 300 €   

 

Ejercicio 23. 

Calcular el IVA, el recargo de equivalencia y el importe total de compra siguientes: 

- Importe de las mercaderías: 1.803 € 
- Descuento: 10% 
- Transporte: 36 € 
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- IVA: 21% 
 

Ejercicio 24. 

Calcula la cantidad que deberá pagar un comerciante sometido al régimen general del IVA, que 
compró a un agricultor acogido al REAGP hortalizas por importe de 180 €. 

Ejercicio 25. 

Calcula la base imponible, la cuota y el precio final de una operación de compraventa de un bien 
usado cuyo precio de compra fue de 1.250 €, y el de venta 2.860 €, ambas cantidades IVA incluido. 

Ejercicio 26. 

Realiza la declaración del IVA del primer trimestre de 2008, que deberá presentar la empresa 
modular SA, con NIF A12345678, domiciliada en c/Lope de Vega, 6, de Valencia, CP 46600, si las 
operaciones que realizó durante los tres meses del año fueron: 

 Ventas (IVA sin incluir): 
   - Artículos tipo reducido: 6.100 € 

   - Artículos tipo general: 12.000 € 

 Compras (IVA sin incluir): 
   - Artículos tipo reducido: 3.000 € 

   - Artículos tipo general: 4.200 € 

   - Importaciones tipo general: 6.000 € 

Ejercicio 27. 

Realiza la declaración del IVA del cuarto trimestre de 2009, que deberá presentar la empresa 
mayorista Zupe SA, con NIF A87654321, domiciliada en la c/Mediterráneo, 30 de Madrid, CP 
28016, que realizó en el  citado periodo las siguiente operaciones: 

 

 Ventas en recargo de equivalencia (IVA y RE sin incluir): 
   - Artículos tipo súper reducido: 9.600 € 

   - Artículos tipo reducido: 2.400 € 

   - Artículos tipo general: 54.000 € 

 Compras (IVA sin incluir): 
   - Artículos tipo reducido: 33.000 € 

   - Artículos tipo general: 60.000 € 
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   - Importaciones tipo general: 12.020 € 

   - Compras a ganaderos del REAGP: 3.600 € 

Ejercicio 28. 

Realiza la declaración del IVA que deberá presentar la empresa exportadora Mediterráneo SA, con 
NIF A01020304, domiciliada en c/Palmeral, 70, del Elche, CP 03443. 

La empresa realizó en el mes de mayo de 2009 las operaciones que a continuación se detallan : 

 Ventas (IVA y RE sin incluir) 
  - Tipo 4%: 60.100 €; de los cuales            36.200 € fueros bajo el RE. 

  - Tipo 10%: 120.200 €; de los cuales          48.800 € fueron bajo el RE. 

  - Tipo general: 600.000 €, de los cuales 240.400 € fueron bajo el RE.   

 Compras y Gastos (IVA sin incluir) 
  - Productos sometidos al 10%: 250.000 € 

  - Productos sometidos al 21%: 480.800 € 

  - Sueldos y Salarios: 180.030 € 

  - Electricidad: 4.210 € 

  - Seguros: 1.500 € 

  - Furgoneta para transporte: 36.060 € 

  - Material de oficina: 1.600 € 

  - Intereses bancarios: 7.500 € 

  - Productos agrícolas del REAGP: 37.800 € 

 Compensación: La declaración del mes anterior dio un saldo de 10.800 € a  
favor de la empresa, que compensa en esta declaración. 

 Exportaciones: 500.000 € 
 Adquisiciones intracomunitarias: 250.000 € 
 Cuota de las adquisiciones intracomunitarias: 40.000 € 

 

Ejercicio 29. 

Realiza el recibo que la empresa Sara Fernández Bolívar de Cantabria, dedicada a la 
comercialización al por mayor de frutas, expedirá por la compra de 2.000 Kg de manzanas a 0,50 
€/Kg, al agricultor don Isidro Pastor Piñeiro, domiciliado Premoño, Asturias. 

Ejercicio 30. 
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Calcula el importe de una operación sometida al régimen especial de recargo de equivalencia con 
las siguientes características: 

- Mercancía: 3.906,18 € 
- Descuento: 5% 
- Portes: 36,06 € 
- Embalajes: 21,04 € 
- IVA tipo general. 

 

Ejercicio 31. 

Determina la base y la cuota de una operación en régimen especial de recargo de equivalencia por 
importe de 48.080,97 €, utilizando los tres tipos impositivos diferentes. El IVA y el RE están 
incluidos en los 48.080 €. 

Ejercicio 32. 

Calcula el importe de una operación realizada por un comerciante sometido al régimen general, 
que compra a un agricultor acogido al REAGP, 20.000 Kg de remolacha a 1,17 €/Kg si los portes 
ascendieron a 90,15 €. 

Ejercicio 33. 

Calcula el importe de una operación de compraventa de 2 toneladas de patatas vendidas a un 
agricultor sometido al régimen especial. El precio del kilogramo de patatas es de 0,20 €. El 
transporte, que se incluyó en el precio ascendió a 50 €. 

Ejercicio 34. 

Calcula el importe del recibo que se extenderá en una operación de compraventa de tres terneros, 
realizada por un sujeto pasivo sometido al régimen especial de agricultura, ganadería y pesca. El 
precio de cada ternero fue de 460 €, los portes que se facturaron aparte, ascendieron a 8 €. 

Ejercicio 35. 

Calcula la cuota, la base imponible y la cantidad total de la venta, realizada por un anticuario 
sometido al régimen especial de antigüedades, de un objeto de segunda mano. Teniendo en 
cuenta los siguientes datos: 

- Precio de compra: 2.700 €, IVA incluido. 
- Precio de venta: 4.000 €, IVA incluido. 

 

Ejercicio 36. 

Calcula la cuota de las operaciones realizadas por una empresa del régimen general que ha 
realizado durante el primer trimestre del año las siguientes operaciones: 

 Ventas: 
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   Ventas al 21%:   6.200 € 

   Ventas al 10%:      600 € 

   Ventas al 4%:     3.200 € 

 Compras: 
   Productos al 21%:   2.000 € 

   Productos al 10%:      200 € 

   Productos al 4%:     1.000 € 

   Productos agrícolas del REAGP: 500 € 

¿Qué modelo de impreso se debe utilizar?. 

¿Cuál es el plazo de presentación?. 

Ejercicio 37. 

Calcula los importes de las declaraciones-liquidaciones de un empresario que ha tenido a lo largo 
de un ejercicio económico las siguientes cuotas soportas y repercutidas de IVA: 

 

PERIODO CUOTAS REPERCUTIDAS CUOTAS SOPORTADAS 

PRIMER TRIMESTRE 1.800 604

SEGUNDO TRIMESTRE 1.202 1.502

TERCER TRIMESTRE 2.103 1.352

CUARTO TRIMESTRE 1.202 1.502

    

Ejercicio 38. 

Realiza la declaración del IVA del primer trimestre de la empresa Mica SA, considerando los 
siguientes datos: 

 

 Ventas (IVA sin incluir): 
   Ventas al 21%:   7.212 € 

   Ventas al 10%: 27.045 € 

   Ventas al 4%:   72.121 € 
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 Compras (IVA sin incluir): 
   Productos al 10%: 15.025 € 

   Productos al 4%:   18.080 € 

Ejercicio 39. 

Realiza la declaración del segundo trimestre de la misma empresa del ejercicio anterior, con los 
siguientes datos: 

 

 Ventas (IVA sin incluir): 
   Ventas al 21%:   60.100 € 

   Ventas al 10%:    28.247€ 

   Ventas al 4%:       7.813 € 

 Compras (IVA sin incluir): 
   Productos al 21% :  54.091 € 

   Productos al 10%:   36.060 € 

   Importaciones 21%: 18.030 € 

   Compensación RE agricultura: 12.020 €. 

Ejercicio 40. 

Calcula las cuotas trimestrales y la cuota anual del IVA correspondientes a una empresa dedicada 
a la carpintería cuyos módulos son: 

- En la empresa trabajan el empresario y un empleado. 
- Tiene un vehículo cuyos CVF son 10. 
- Los desembolsos por adquisiciones corrientes ascendieron a 21.035 € más 3.365,60 de 

IVA soportado. 
 

Actividad: Carpintería y cerrajería. 

Epígrafe IAE: 5005.5 

Módulo Cuota anual devengada 

1. Personal empleado Por persona: 5.366,41 € 

2. Potencia Fiscal vehículo Por CVF: 22,68 € 
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Cuota mínima por operaciones corrientes: 32% de la cuota anual devengada por operaciones 
corrientes. 

Porcentaje aplicable trimestralmente sobre las operaciones corrientes del 10%.  

 

Ejercicio 41. 

Doña María Pastor Pérez, con NIF 12345678U, es propietaria de una peluquería situada en la calle 
Roma, 15 de Murcia, CP 30007. 

Los módulos que corresponden a esa actividad son: 

 

Actividad: Servicios de peluquería de señoras y caballeros. 

Epígrafe IAE: 972.1 

Módulo Cuota anual devengada 

1. Personal empleado Por persona: 1.020,37 € 

2. Superficie del local Por m2: 22,05 € 

3. Consumo de energía eléctrica Por Kw/h: 0,1008 € 

Cuota mínima por operaciones corrientes: 13% de la cuota anual devengada por operaciones 
corrientes. 

Porcentaje aplicable trimestralmente sobre las operaciones corrientes del 15%.  

 

- En la empresa trabajan 2 empleados y la dueña. 
- La superficie del local es de 100 m2. 
- El consumo de energía eléctrica en el ejercicio anterior fue de 3.500 Kw/h. 
- En el primer trimestre ha adquirido tres secadores de pelo valorados cada uno de ellos 

en 962 € mas IVA del 21%. 
- Los desembolsos por adquisiciones corrientes ascendieron a 16500 € mas el IVA del 

21%. 
 

Calcula la cuota devengada por operaciones corrientes. 

Cumplimenta el modelo 310 correspondiente al primer trimestre. 

Calcula la cuota del segundo y tercer trimestre 
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Calcula la cuota anual 

Ejercicio 42. 

Calcula las cuotas trimestrales y anual del IVA correspondientes a una empresa dedicada a la 
reparación de artículos electrónicos, cuyos módulos son: 

Actividad: Reparación de artículos electrónicos para el hogar. 

Epígrafe IAE: 691.1 

Módulo Cuota anual devengada 

1. Personal empleado Por persona: 4.434,22 € 

2. Superficie del local Por m2: 4,35 € 

Cuota mínima por operaciones corrientes: 48% de la cuota anual devengada por operaciones 
corrientes. 

Porcentaje aplicable trimestralmente sobre las operaciones corrientes del 15%.  

 

- En la empresa trabaja una sola persona. 
- El local ocupa una superficie de 80 m2. 
- Los desembolsos por adquisiciones corrientes ascienden a 5.601 € mas IVA del 21%. 

 

Ejercicio 43. 

Calcula las cuotas trimestrales y anual del IVA correspondiente a una cafetería, cuyos módulos 
son: 

 

Actividad: Cafetería. 

Epígrafe IAE: 672.2 y 3 

Módulo Cuota anual devengada 

1. Personal empleado Por persona: 1.675,43 € 

2. Potencia eléctrica Por Kw/h: 88,18 € 

3. Mesas Por mesa: 50,30 € 
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4. Por máquinas tipo A Por máquina tipo A: 157,46 € 

5. Por máquinas tipo  B Por máquina tipo B: 592,07 € 

6. Comisiones por venta de lotería Por euro: 0,16 € 

Cuota mínima por operaciones corrientes: 13% de la cuota anual devengada por operaciones 
corrientes. 

Porcentaje aplicable trimestralmente sobre las operaciones corrientes del 4%.  

 

- En la empresa trabajan dos empleados más el dueño. 
- La potencia contratada es de 8 Kw/h. 
- En el local hay 10  mesas. 
- Máquinas tipo A: 1. 
- Máquinas tipo B: 2. 
- No se vende lotería. 
- Los desembolsos por adquisiciones corrientes ascendieron a 40.869 € mas el IVA del 

21%. 
 

 

Ejercicio 44. 

Calcula las cuotas trimestrales de IVA correspondientes a una empresa dedicada a la restauración 
cuyos módulos son los siguientes: 

Actividad: Restauración. 

Epígrafe IAE: 7000.1 

Módulo Cuota anual devengada 

1. Personal contratado Por persona: 5.400 € 

2. Potencia eléctrica Por Kw/h: 0,10 € 

3. Superficie local Por m2: 30 € 

4. metro lineal de barra Por metro: 20 € 

5. Por máquinas tipo A Por máquina tipo A: 2.000 € 
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6. Por máquinas tipo  B Por máquina tipo B: 3.000 € 

7. Comisiones por venta de lotería Por euro: 0,10 €/ 1.000 € vendidos 

8. Mesas en la calle Por mesa de 2 personas/mes, 200 € 

Cuota mínima por operaciones corrientes: 32% de la cuota anual devengada por operaciones 
corrientes. 

Porcentaje aplicable trimestralmente sobre las operaciones corrientes del 10%. 

% de IVA soportado deducible por inversiones en activos fijos, 70%   

- Trabajadores: dueño, señora, 2 empleados y otro a media jornada 3 meses. 
- Potencia: 850 Kw/h. 
- Superficie: 200 m2. 
- Metros de barra: 16 m. 
- Máquinas: 1 de tipo A. 
- Mesas en la calle: 12 mesas para 5 personas 3 meses. 
- El restaurante está en una población de tercera (5% de reducción) y en una calle de 

segunda (10% de reducción). 
- El importe de las copras del ejercicio fue de 18.000 € mas IVA del 21%. 
- En el 2º trimestre compra una cochera que afecta a la actividad en 6.000 €. 

 

Ejercicio 45. 

Una empresa dedicada al comercio recibe durante el ejercicio una subvención por importe de 
40.000 €. La cifra de negocio durante este periodo ha sido de 120.000 € mas IVA. Si los gastos y 
compras asociados a las ventas han sido de 80.000 € mas IVA y los asociados a la subvención ha 
sido de 30.000 € mas IVA, calcular el importe de la declaración-liquidación del IVA de este periodo.  

 

TEMA 4. ALMACÉN, CRITERIOS DE VALORACIÓN. 

Ejercicio 46. 

Determínense los precios de adquisición de las camisas de los modelos, A, B y C, distribuyendo 
los gastos en función de los precios: 

 100 camisas modelo A a 25 €/Ud. 

 200 camisas modelo B a 20 €/Ud. 

 300 camisas modelo C a 30 €/Ud. 

Descuento del 10% 
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Transporte, 60 € 

Embalajes, 15 € 

Seguros, 20 € 

Ejercicio 47. 

Calcúlense los precios unitarios teniendo en cuenta que los seguros se repercuten a los precios y 
los portes a los pesos. 

 

Tipo de máquina Precio/Ud Cantidad Peso/Ud 

A 250 € 500 20 Kg 

B 220 € 600 30 Kg 

C 340 € 300 40 Kg 

 

Los Seguros importan 900 € y los transportes 200 €. 

 

Ejercicio 48. 

Una empresa tiene en su almacén 300 unidades que costaron 5 €/Ud, 700 unidades que costaron 
8 €/Ud y 200 unidades que costaron 10 €/Ud. Determinar el PMP. 

Ejercicio 49. 

La empresa Comercial Alimentaria SA, dedicada a la distribución de vinos, lleva el control de las 
existencias de su almacén por el método PMP. 

El movimiento de una determinada clase de vino tinto denominado “Tinto Joven”, referencia 001, 
que es suministrado por Cooperativa Vinícola Manchega, fue el siguiente: 

01-01 Existencias en almacén: 300 Ud valoradas a PMP de 120 €/botella 

04-01 Compra a COVIMA de 700 Botellas a 130 €/botella (fra nº 360) 

12-01 Venta de 200 botellas a 200 €/botella a Comercial Gómez (fra nº 310) 

15-01 Venta de 500 botellas a 190 €/botella a Supermercados Caser (fra nº 360) 

20-01 Compra de 2200 botellas a 125 €/botella (fra nº 222) 
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25-01 Compra de 1000 botellas a 123 €/botella (fra nº 260) 

26-01 Venta de 500 botellas a 500 €/botella a Comercial Imperial (fra nº 420) 

29-01 Venta de 1500 botellas a 195 €/botella a Mantequerías SA (fra nº 490) 

30-01 Compra a COVIMA de 1000 botellas a 130 €/botella (fra nº 295) 

Se pide realizar la ficha de almacén por el PMP. 

Ejercicio 50. 

La empresa Comercial Alimentaria SA, realiza las fichas de almacén de un determinado producto 
(botes de tomate de 1Kg, ref. 002) cuyo proveedor es Comercial Agrícola Canaria (CAC), por el 
criterio del PMP, con los siguientes datos: 

 

10-01 Existencias en almacén:  

100 botes valorados a 25,0 €/Ud 

400 botes valorados a 17,5 €/Ud 

200 botes valorados a 22,5 €/ud 

10-01 Compra de 900 Ud a 25 €/Ud (fra nº 500) 

15-01 Compra de 1000 Ud a 22 €/Ud (fra nº 550) 

20-01 Venta a supermercados Malta de 800 Ud a 40 €/Ud (fra nº 700) 

22-01 Venta a Comercial Imperial de 600 Ud a 40 €/Ud (fra nº 727) 

25-01 Compra de 1200 Ud a 24 €/Ud (fra nº 595) 

29-01 Compra de 600 Ud a 22 €/Ud (fra nº 606) 

30-01 Venta a Supermercados Malta de 1200 Ud a 42 €/Ud (fra nº 773) 

31-01 Venta a Comercial Terrestre sl de 900 Ud a 42 €/Ud (fra nº 776) 

Ejercicio 51. 

La empresa Comercial Papelera SA, lleva el control del almacén por el método FIFO. Con los 
datos que a continuación se relacionan, hay que realizar la ficha de almacén. 

Mercancía: bolígrafos “Grafos”, referencia 003, proveedor: material de escritorio sl. 

07-03 Compra de 100 Ud. a 60 €/Ud (fra nº 20) 
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16-06 Compra de 150 Ud. a 70 €/Ud (fra nº 120) 

20-08 Venta a papelería Pérez de 90 Ud. a 75 €/Ud (fra nº 320) 

28-10 Compra de 80 Ud. a 69 €/Ud (fra nº 1200) 

29-11 Venta a “El escritorio” de 180 Ud. a 78 €/Ud (fra nº 700) 

30-11 Compra de 50 Ud. a 75 €/Ud (fra nº 1500) 

20-12 Compra de 100 Ud. a 70 €/Ud (fra nº 1510) 

30-12 Venta a “El estudiante” de 130 Ud a 90 €/Ud (fra nº 880) 

Ejercicio 52. 

Realizar la ficha de almacén que la empresa “Comercial Papelera SA”, ha realizado con uno de sus 
artículos (lápices, ref. 004; proveedor: material de escritorio sl) durante el año 2009 siguiendo el 
método FIFO.  

01-01 Existencias en almacén de 100 Ud a 20  €/Ud. 

02-03 Compra de 60 Ud. a 25  €/Ud  (fra nº 300)  

04-05 Compra de 40 Ud. a 28  €/Ud (fra nº 500) 

06-07 Venta a papelería Pérez  de 90 Ud. A 50  €/Ud (fra nº 700) 

08-09 Venta a “El escritorio “ de 90 Ud. a 60  €/Ud (fra nº 900) 

10-11 Compra de 100 Ud. a 30  €/Ud (fra nº 1100) 

12-11 Compra de 80 Ud. a 27  €/Ud (fra nº 1111) 

15-12 Venta a “El estudiante”  de 150 Ud. a 70  €/Ud (fra nº 1200) 

Ejercicio 53. 

La empresa “Comercial Ferretera SA” lleva el control de sus existencias por el método LIFO. El 
movimiento de las fichas de almacén de los conectores MR, referencia 005, durante el año 2009 
fue el siguiente: 

Proveedor: Material electrónico SA.  

01-01 Existencias iniciales de 200 Ud a 55 €/Ud.  

07-03 Compra de 1000 Ud a 60 €/Ud. (fra nº 70) 

09-05 Compra de 1500 Ud. a 65 €/Ud. (fra nº 90) 
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11-07 Venta de 1900 Ud. a Audio SA a 90 €/Ud. (fra nº 340) 

15-09 Compra 800 Ud. a 67 €/Ud. (fra nº 150) 

22-11 Compra de 1000 Ud. a 62 €/Ud. (fra nº 220) 

15-12 Venta de 2500 Ud a Sonitex a 99 €/Ud. (fra nº 900) 

Ejercicio 54. 

La empresa “Comercial Ferretera SA”, lleva el control de sus existencias por el método LIFO. El 
movimiento de las fichas de almacén de las llaves inglesas, ref. 006, modelo 007, del proveedor 
Fundiciones Norteñas SA, es el siguiente: 

 

01-01 Existencias iniciales:  

3000 unidades de 300 €/Ud. 

2000 unidades de 260 €/Ud. 

1500 unidades de 250 €/Ud. 

11-07 Venta de 2500 Ud. a Ferretería Pérez a 600 €/Ud. (fra nº 141) 

15-09 Compra de 500 Ud. 305 €/Ud. y 3000 Ud. a 290 €/Ud. (fra nº 601) 

22-10 Venta de 4000 Ud. a Ferretería Delta a 630 Ud. (fra nº 261) 

10-10 Compra de 1000 Ud. a 305 €/Ud. (fra nº 802) 

15-12 Liquidación de existencias a varios clientes a 200 €/Ud. (fra nº 402,403,404,405) 

 


